

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63 (16469) Вторник, 2 апреля 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

БОЛЬШЕ НЕВМОГОТУ?

В четверг четвертая смена района "Красноярка" шахтоуправления «Кольчугинское» отказалась выходить на работу. Ее поддержали первая и вторая смены.

Требование одно - отдать долги по заработной плате. С людьми еще не полностью рассчитались за декабрь. Для того, чтобы расплатиться, предприятию требуется порядка 11-12 миллиардов рублей. И на бумаге эти деньги, и даже гораздо большие, имеются. Стабильно работающему предприятию за отгруженный уголь должны торговый дом «Кузбассуголь» 20 миллиардов рублей и АО «Кузбассэнерго» - 7 миллиардов рублей. Но в силу того, что с ними потребители также тол-

ком не рассчитываются, то деньги на счет «Кольчугинки» не поступают. Предприятие прекратило отгрузку должникам, но это может привести к остановке одного из блоков Беловской ГРЭС.

Ситуация крайне сложная. И работать в долг горнякам уже невмоготу, и сидеть просто так тоже накладно - совсем ничего не получишь. Какой путь изберут «кольчугинцы» - на время выхода этой информации еще не было ясно.

И. ГОРЕВ.

ГРУЗЯТ, НО НЕ ВСЕ

Намеченная на 28 марта забастовка коллектива погрузочно-транспортного управления (ПТУ) отсрочена.

Накануне состоялось расширенное заседание профкома предприятия, на котором присутствовали председатели профкомов шахт АО «Ленинскуголь». Они и попытались убедить собравшихся в том, что предприятия сейчас просто не в состоянии полностью рассчитаться по долгам с ПТУ, а стачка способна лишь усугубить и без того сложное финансовое положение. К тому же большинство шахт начало, пусть понемногу, но перечислять деньги транспортникам, искать варианты взаимозачета. В результате декабрьская

зарплата практически всем подразделениям выплачена.

Взвесив все, профком решил продлить предзабастовочное состояние до 10 апреля, а за это время на ряд шахт-должников будет оказано жесткое давление в виде ограничения вагонной нормы. Такие меры уже принимались по отношению к «Октябрьской» и шахте имени Кирова и оказались достаточно эффективными. Теперь трудности с погрузкой испытывает «Комсомолец».

И. КЕДРОВ.

ТАКСИ - НЕ РОСКОШЬ

О том, что в нашем городе самая низкая по Кузбассу стоимость проезда в маршрутном такси, мы уже писали. Но, оказывается, что и легковое такси в Ленинске-Кузнецком - не такая уж роскошь. Тариф составляет полторы тысячи рублей за один пройденный километр.

Утвержденный главой администрации «потолок» в четыре раза выше. Но руководство автоколонны N 1337 - владелец «Волг» с «шашечками» - решило, что высокая стоимость только распугает последних пассажиров, и сработало по принципу: лучше меньше, да лучше.

Правда, не все пассажиры знают, что традиционная плата «за посадку» теперь не вно-

сится. Сел в такси, проехал километр - должен отдать всего полторы тысячи. А километраж несложно определить по спидометру.

Так что не шарахайтесь от машины с призывным зеленым огоньком: вашему бюджету от поездки в ней большего урона не будет. Только будьте внимательны - и все.

А. ФЕДОРОВА.

ЧТОБЫ ЗАКОН РАБОТАЛ НА ТЕБЯ

Сегодня в городе зарегистрировано и работает 21 закрытое и 50 открытых акционерных обществ. Открытые акционерные общества - это в большинстве своем бывшие государственные и муниципальные предприятия.

С 1 января 1996 года вступил в силу федеральный Закон «Об акционерных обществах», который предусматривает приведение учредительных документов акционерных обществ в соответствие с требованиями закона до 1 июля 1996 года.

Подробнее об этом рассказывает заведующая отделом регистрации, лицензирования и развития предпринимательской деятельности А. К. ВИНОКУРОВА.

- Антонина Климовна, что же этот закон меняет?

- Закон очень подробно рассказывает об акционерном обществе. То, что было об этом в Гражданском кодексе, - буквально несколько строчек. Были определены основные моменты, а закон более подробно говорит об управлении акционерным обществом, о правах и обязанностях акционеров. Приведение учредительных документов в соответствие с законом - это прежде всего подготовка новой редакции устава акционерного общества. Должен быть пересмотрен устав, и у нас до 1 июля текущего года зарегистрирован. Весь вопрос - то в том, что срок короткий.

Если акционерные общества этого не сделают - не приведут документы в соответствие с новым законом, их ожидает такая же участь, как смешанные товарищества. Срок их существования Гражданским кодексом был определен до 1 июля 1995 года. Их, смешанных товариществ, у нас в городе было 49, одиннадцать из них привели свои документы в соответствие с Гражданским кодексом, а по остальным пришлось обращаться в Арбитражный суд Кемеровской области. Решение суда было однозначным: ликвидировать смешанные товарищества, нарушившие действующее законодательство. По решению суда у нас в городе создана ликвидационная комиссия. 38 смешанных товариществ будут ликвидированы. С первой

группой, куда входили 16 товариществ, это уже произошло. То же самое, повторяю, ожидает акционерные общества, если они не приведут свои документы в соответствие с законом.

новой редакции - это серьезный документ. И хочется, чтобы к нему подошли серьезно и не делали эту работу наспех, не ждали конца июня.

Устав не может быть одинаков для всех, как это было раньше. Каж-

ти. Только за предприятием остается и право выбора - мы будем вот так жить, а мы - так. Одни акционерные общества, например, хотят иметь только обыкновенные акции, а другие, кроме обыкновенных, и привилегированные, а может быть, и несколько типов привилегированных акций с разными правами. Это должны решать сами акционеры. Никто не скажет, как им надо жить. Закон дает возможность выбора.

Мне кажется, Закон «Об акционерных обществах» дает больше прав акционерам, дает возможность использовать свои права. Только эти права надо им каким-то образом в уставе оговорить. Хотя есть закон. Акционер может воспользоваться каким-то правом, если оно предоставлено законом, но почему-либо не оговорено в уставе. Например, любой акционер имеет право потребовать копию учредительного документа (за определенную плату). Раньше не каждому показывали бы этот устав, мало ли что ты акционер. Сегодня закон четко оговаривает: обязаны представить. Еще. Любой акционер, обладающий двумя процентами акций предприятия, имеет право заранее предложить свой вопрос в повестку дня собрания акционеров, а также любую, в том числе и свою, кандидатуру в совет директоров. Раньше это право четко не оговаривалось.

Это - то, что касается акционеров. В целом же об акционерных обществах можно сказать: если они хотят жить дальше, не нарушая закон, то они должны привести документы в соответствие с ним. Иначе их ожидает то же, что и смешанные товарищества. Зачем им такое?

Интервью взяла
М. ПАВЛОВА.

*Рубик:
проблемы, решения*

- Может быть, шахты и другие крупные предприятия не спешат это делать, зная, что их по этой причине ликвидировать не будут?

- Нет, тут другой нюанс. Почти все шахты рудника и предприятия, обслуживающие угольщики, сегодня работают по другим законодательным актам - по Закону о приватизации, потому что у них в государственной собственности закреплено свыше 25 процентов акций. Их новый Закон «Об акционерных обществах» не касается - до тех пор, пока государство (или фонд соответствующий) не продаст эти 25 процентов принадлежащих ему акций.

Закон касается тех предприятий, у которых меньше 25 процентов акций принадлежит государству. В нашем городе это АО «Одежда», «Надежда», «Гранула» и много-много мелких.

- Может быть, они о новом законе еще не знают?

- Нет, знают. Просто сказывается наша всегдашняя медлительность: «Успеем», «Подойдет время», а то и «Авось, пройдет мимо».

А сам по себе устав в

дое акционерное общество, прожив определенный отрезок времени по старому уставу, знает, в чем у него возникали трудности. Поэтому в новой редакции устава необходимо все это учесть. Чем подробнее и ближе к задачам акционерного общества будет подготовлен устав, тем меньше изменений надо будет вносить в дальнейшем. Поэтому сегодня, выработывая новую редакцию, надо делать устав «под себя».

- В законе есть какие-то рекомендации?

- С 1996 года газета «Экономика и жизнь» в каждом номере публикует рекомендации по правильному составлению устава, правильно-му пониманию статей закона. Чтобы для каждого акционерного общества выбрать свое, конкретное. Ведь в одном АО пять акционеров, в другом - сто, а в третьем - две тысячи.

Тот, кому будет поручено подготовить новую редакцию устава, не окажется в безыформационном пространстве - бери закон, бери Гражданский кодекс, бери эти материалы из газеты «Экономика и жизнь» - четко и однозначно все там написано, все подробно-

ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Сейчас собирают под-писи за многих канди-датов в президенты. Все хотят за мгновение ока сделать лучшую жизнь в стране, но чудес не бы-вает - сегодня плохо, завтра хорошо, после-завтра отлично. Даже все-могущий Кашпировский, будучи депутатом, сво-ими чарами не смог ни-чего сделать с банди-тизмом в Буденновске. А что могут обычные люди, которые так рвутся на «престол»?

Взять любимого боль-шинством стариков гос-подина Тулеева. Люди не поняли или не хотят по-нимать этого человека. Он только красиво го-ворит, судится со все-ми, обвиняет всех. Он один только, как бог, - без изъянов. Но почему-то до сих пор не отчитался за свою работу как пред-седатель Законодатель-ного собрания, хотя обязан был это сделать. Законо-творчеством собрание не занималось, были одни разборки. И поэтому умные люди покинули его, Ту-леев никак не мог наб-рать кворум.

Помните, когда Тулеев защищал преступника, захватившего автобус с людьми в заложники? Господин Тулеев сказал, что он найдет самого лучшего адвоката, что-бы парня не засудили; мол, сделать это его жизнь заставила. Тогда, по Ту-лееву, получается, что нельзя преступников судить за кражу, убийства - ведь это их жизнь за-ставляет. Пусть от пре-ступников страдают люди, в нашей области у пре-ступников есть защита - Тулеев.

Еще раз обманул бес-партийный коммунист Тулеев, когда люди за него проголосовали, а он отдал свой мандат другому, которого никто не зна-ет. У него тогда была цель: выдвинуть себя второй раз в президенты (хотя шансов мало). Он помо-гает коммунисту Зюганову, он ему отдаст свои голоса. Если у него не выйдет с президентским креслом, он готовит себе место губернатора об-ласти. Поэтому он никак не хотел, чтобы выборы губернатора состоялись раньше президентских.

Неужели те, кто пре-клоняется перед такими людьми, как Тулеев, не поняли, что эти люди - не те, за кого себя вы-дают? Это маска, как в театре. Какую роль иг-рают, такой и грим.

И если все же кто-то проголосует за Тулеева,

это значит - вы прого-лосуете за Зюганова, за коммунизм, репрессии и новые жертвы.

Давайте вспомним, как мы жили, когда все силы отдавали строительству светлого будущего - ком-мунизма. Вспомните: оче-реди ежедневно по не-скольким часам, списки, давки. Сколько тратилось сил, времени. После ра-боты шли не домой, а отстаивали очереди, а в выходные дни шли опять в очередь и брали с со-бой детей, даже груд-ных, и за рубль прихва-тывали чужих, чтобы боль-ше купить, так как про-давали по норме. Конечно, так было не у всех, у кого были в торговле «свои», тех это не кос-нулось. Ведь так было. Опять хотите так жить?

А вспомните талоны. Талоны есть - продук-тов нет. Сколько пропа-ло талонов на сахар, мыло и другое!

А как работали при коммунистах? За гроши! Ведь много заработать было нельзя - не по-ложено. Люди давали по 1,5-2 нормы, но тут же расценки срезали. Люди опять перевыполняли нормы - и опять срезали расценки. Человека заставляли работать мно-го, а зарплата не уве-личивалась. Не положи-но. Если пенсионер ра-ботал, то пенсия была не положена. На шах-тах для пенсионеров была «льгота». Пока шахтер работал, уголь получал бесплатно, а как вышел на пенсию, то уголь - за деньги. Вам опять так нужно?

Если человек всю жизнь посвятил своим детям, семье - таким людям пенсию не платили - нет стажа. А сейчас пенсию получают абсолютно все.

А взять колхозников: деревенский стаж при начислении пенсии не учитывается. Да очень много можно говорить о нашей «хорошей» жи-зни.

Так неужели вы хо-тите, чтобы все верну-лось, чтобы снова ис-кать по другим городам трупы, носки, детскую обувь, колготки, снова вернуть коммунистическое слово «блат», без кото-рого нельзя было нор-мально тогда жить?

Подумайте, люди: если выберем коммунистов, значит, больше выборов не будет, а снова будут назначать «нужных» лю-дей в правительстве и на фабриках, заводах. Нас уже тогда не будут спра-шивать.

Я обращаюсь к по-жилым людям. Мы с вами уже жизнь прожили, очень трудную. Неужели вы хо-тите, чтоб наши дети, внуки опять начали строить ком-мунизм? Хотите, чтобы были спецмагазины, спец-столовые, спецлайки, спецпалаты в каждой больнице? Давайте просто сядем и подумаем: а нужна ли нашим детям старая жизнь? Они должны себе

МНЕНИЯ, ПОЛЕМИКА, СУЖДЕНИЯ

строить новую.

Нынешнего президента мы знаем со всех сто-рон. Много он сделал хорошего, были и ошибки. Но ведь не ошибается только тот, кто не рабо-тает. Ельцин признает свои ошибки, готов их испра-вить. Мы почему-то все ждем чего-то от прави-тельства, от президен-та, а сами-то делаем что-нибудь, чтобы в стране было лучше? Ругать-то ведь легко. Вот хотя бы сейчас - мучают негпа-тежи. А вы не задумы-вались, на какие сред-ства ездит руководитель предприятия за гра-ницу? А это ведь огром-ные деньги. Почти у всех предприятий есть валют-ные счета, так почему же не снять с этих счетов деньги и не выдать зар-плату? Деньги, которые должны быть предназна-чены для зарплаты, сна-чала «прокручивают», что-бы получить прибыль или что-нибудь покупают. Решили, что под шумок можно делать все. С пен-сией такая же история.

И если вы проголо-суете за Зюганова или еще за кого-нибудь, разве новый президент сможет нам завтра сделать отличную жизнь? Конечно, нет.

Чтобы нам не пришлось страдать от новых ре-форм и перестроек, пре-зидентом должен быть Б. Н. Ельцин. Пусть он до-ведет начатое до конца, а за 4 года найдется мо-лодой кандидат в пре-зиденты.

Ведь ни в одной стране не шагают назад. А по-чему Россия должна вер-нуться в прошлое? Если человек болел страшной болезнью и вылечился, неужели он захочет снова заболеть этим же? По-думайте, люди. Не луч-ше ли нам идти только вперед?

А. ПОЛЯКОВА.
Пенсионерка.

И не нужны им коммунисты,
И новый русский демократ.
И в небе звон, заголубелось,
И даже вопреки «буграм»,
Которым, как бы ни хотелось,
Цветы цветут без их программ.
Природу, главное, не трогай,
Ей не навязывай свой вкус -
Она идет своей дорогой,
У ней учись - мотай на ус.

Вл. ЛИШОВ.

РОДИНА У НАС ОДНА

порядок, в любой рес-публике почувствуешь себя как дома.

У нас в родне людей разных национальностей много: это - узбеки, гру-зины, поляки, русские. Как нам приходится трудно сейчас. 8 лет никто ни к кому не приезжает, письма даже стали писать реже, не говоря уже о посыл-ках. Если бы даже были деньги на проезд, мно-гие бы не поехали: ле-том работа от зари до зари на своем огороде и в саду, не до поездок. Все живут трудно. Наш любимый Кавказ в огне, пока не полностью, только отсветы от чеченской войны, но так становит-ся страшно. Ведь идет гражданская, братоубий-ственная война.

В результате антима-родных, проводящихся под диктовку Международного валютного фонда реформ, Россия оказалась на краю гибели. По территории страна отброшена на 400 лет назад - к границам XVI века. Сверхбедных больше 46 миллионов россиян, 35 процентов населения не могут поз-волить себе купить ни-чего, кроме хлеба, соли, сахара. А скоро и хлеб будет недоступен. Стоят заводы, закрываются шахты. Забастовки. Уменьшается население, а ситуация еще больше ухудшается.

Когда слышишь новос-ти из Чечни, замирает сердце: опять чей-то сын, брат, муж погиб. Рим-ский клуб банкиров оп-ределил численность на-селения России к 2020 году в 50 миллионов че-ловек, 100 миллионов надо за это время извести. Хочется ли это кому? Вот она, судьба России, уго-тованная ей западным капиталом. Богатства России уже перекачива-ются на запад не один год, а мы, как рабы, все молча принимаем. Где, скажите, обещанный «Мерседес» за ваучер? Обман! Например, круп-нейшая компания «Газ-пром» на один ваучер на-шим гражданам аж 8 тысяч рублей дивидендов вы-делила в год. Превра-

щают нас в быдло и стадо. В своей стране не хозя-ева. Одни - в роскоши, другие - в нищете. Грем-мучая смесь получается. Например, «новые русские» по размаху жизни только в Женеве уже до-гнали арабских шейхов. Но и им приходится не-сладко, богатство тре-бует жертв, вот и гибнут они под пулями наем-ников. Словом, идет за-планированное самоис-требление народа, так как Россия - лакомый кусо-чек для капитала всех мастей.

Радио и телевидение ведут свою необъявленную войну против собствен-ного народа, называя всех не согласных с полити-кой, проводимой в на-стоящее время, красно-буро-коричневыми чело-векообразными.

Мы, сибиряки, види-мо, уже живем в коло-нии. Несметные богат-ства Сибири идут капи-талу своему и зарубеж-ному, а люди сами по себе: выживай, как уме-ешь. Добрались до са-мых уязвимых, теперь и Пенсионный фонд идет в услужение капиталу, чего же ждать? Это вам не побежденная Германия, где средняя пенсия равна 8-9 млн. наших рублей. Выходит, и капитализм бывает разный?

Пока мы живем за счет того, что приобрели при коммунистах, при соци-ализме: квартира, мебель, дачи, одежда. Если по-терям все это, будем как бомжи, сидеть око-ло мусорных бачков, даль-ше, как говорится, ехать некуда. Думаю, что ни-кого не привлечет такая перспектива.

«Когда началась пере-стройка, все были в эй-фории: «Ах, свобода! Те-перь все будем богаты!» Но нет. Кучка богатых стала еще богаче, ос-тальные рухнули в ни-щету. Положение все больше ухудшается...

Но для всех нас, бо-гатых и бедных, моло-дых и старых, «новых» и «суперновых» русских, Родина - одна, ее, как мать, не выбирают и не бросают в лихолетье. Есть еще у каждого из нас островок безопасности - наша душа, загадочная и таинственная, непонят-ная для других. По-мо-ему, никто из нас не за-хочет исконно националь-ную свою еду менять на бананы и плясать под иноземную дудку. Выбор за каждым из нас. Если дорог тебе твой дом, за-щити его, так писал К. Симонов. Настало вре-мя всем нам взять свою личную судьбу и судьбу Родины в свои руки. По-думайте, кого вы хотите видеть во главе государ-ства. Давайте же на этот раз выберем достойно-го.

Л. НИКОЛАЕВА,
Педагог.



Рис. В. ШИЛОВА.

ВЕТРЫ ПЕРЕМЕН

Сбежать бы от экспериментов,
Глаза завесив парой шор.
От словоблудства претендентов
На чистый ветренный простор.
А ветры, они знают сами,
Как скоро и куда лететь -
То парусят под небесами,
А то влюбленно глядят степь.
Там солнце, волны золотисты,
И лес весенний жизни рад.

В СЕМЬЕ И ШКОЛЕ - ПУСТОЙ КАРМАН

«Уважаемая редакция! Мы, родители учащихся школы N 1, просим ответить через газету, правильно ли, что с нас требуют с каждого ученика по 200 тысяч рублей на помощь школе. Но где их взять, если я работаю... а зарплату уже два года не получаю. В таком же положении многие, что даже проблема купить булку хлеба... По понятным причинам фамилию свою и других родителей не подписываю...».

Письмо анонимное, на которое можно было бы и не реагировать, тем более что автор взяла на себя смелость начать его словами: «Мы, родители учащихся...», на что права не имела. И тем не менее, решили порассуждать на тему: «Семья оказывает помощь школе» (или не оказывает).

Поговорить об этом побудил и недавний визит в редакцию одного из родителей, тоже возмущенного тем, что «с детей дерут деньги на ремонт, а если ребенок не принесет их, ему снижают оценки...».

Это уже не в школе N 1, а в другой.

По поводу снижения оценок выскажу и свое мнение, и мнение многих учителей, с кем приходилось разговаривать на эту тему. Учитель не для того отдает свои силы, знания, нервы, здоровье ученику, ведет его по ступеням науки из класса в класс, чтобы занижать то, что учеником усвоено. Занизить оценку - значит себе поставить «неуд», солгать себе и ученику, поступиться собственной честью и совестью. Это учителю не присуще.

Школа всегда была, есть и будет для людей всех возрастов, всех поколений символом чистоты, строгого юта, до-

бротности, аккуратности, потому что это храм знаний и воспитания. Долгие годы жили мы под лозунгом «Все лучшее - детям!», и школы получали свою толику для детей от государства. Которая всегда была мала.

И во все времена на Руси были люди, которые помогали школе помимо того, что давало

государство, - благотворители, меценаты, шефы, спонсоры.

Люди преклонного возраста помнят, как учились сами и как учили своих детей: кто-то приносил в школу мизерные суммы, кто-то ничего не мог внести в кассу, но обязательно помогал белить, красить, ремонтировать, готовить к следующему учебному году, жертвуя своими часами отдыха. А некоторые родители помогали школе материально более основательно, в крупных суммах.

Не помню, чтобы были недоразумения, тем более не было озлобленного отношения к учителям: они, дескать, деньги требуют.

Понимаю: время сейчас трудное (мы почему-то любим этой фразой оправдывать очень многое, в том числе свою нервозность и порой несправедливость по отношению к кому-то или чему-то), рынки и магазины забиты нужным и ненужным товаром, а зарплату задерживают, иногда действительно булку хлеба купить не на что.

Только при чем здесь школа? И учителя наши живут не в другом государстве, им не сыплетсся манна небесная, не святым духом они пита-

ются, а на ту же зарплату, которую в этом году еще и не получали.

Так что строки об учителях из письма обиженной мамы: «им-то что, они с себя не возьмут» и высказанное пришедшим в редакцию папашей: «это же возмутительно, все с детей дерут» считаю не более как свидетельством необъ-

Анкетирование!

ективности и несдержанности некоторой части родителей. Это не делает им чести.

А собственно, почему учитель должен «брать с себя»? Он и так ежедневно приходит отдавать - знания, а родители ежедневно отправляют своих детей, чтобы эти знания брать. И, думаю, родителям и учащимся, а не только педагогам, должно быть безразлично, в каких условиях происходит этот великий процесс обучения и воспитания. Так что интерьер школы, оформление кабинетов, залов, содержание в надлежащем порядке школьной мебели - забота не только директора школы, классного руководителя, заместителя по хозяйственной части, но и в значительной степени родителей. Добровольная, по мере сил и возможности, но все-таки обязанность, основанная на сознательности.

Мы собрали совет, а в него входят девять учителей, десять родителей и девять учащихся, и поставили там вопрос о приведении школы в порядок, - рассказывает Светлана Анатольевна Громова, директор школы N 8. - Совет постановил: обсудить этот вопрос на родительском

комитете, на классных родительских собраниях и предложил сумму, которую могут вносить родители на ремонт, - это десять тысяч рублей. В Уставе школы у нас оговорено, что мы будем принимать помощь от спонсоров, а спонсорами могут быть и родители. Только помощь эта - обязательно добровольная. Разумеется, кто-то внесет значительно больше, кто-то - ни рубля, это зависит от материального состояния семьи, сознательности родителей. Без их помощи даже мало-мальского ремонта не сделать.

Директор школы N 1 Валентина Михайловна Черепанова также с чувством благодарности отзывается о родителях: ежегодно они помогают материально в ремонте школы, да и физически - ремонтируют мебель, кабинеты. «Вот и сейчас, - говорит Валентина Михайловна, - давно не меняли мебель, она старая, а дети наши порой рвут об эту мебель свою дорогую одежду, родители это сами знают. Поэтому, чтобы столы, стулья, шкафы либо заменить, либо отремонтировать, нужны деньги. Отдел образования такие суммы нам не предоставит, поэтому вся надежда на родителей. Не будет помощи от спонсоров - будем заниматься за расшатанными, облезлыми столами и партами. Что поделает, если дожили до того времени, когда школа вынуждена просить милости».

Такая же картина во всех учебных заведениях. В отделе образования сказали то же самое: бюджет более чем скуден, большие надежды возлагают везде на спонсоров, коими могут быть и родители. Но, подчеркнули, помощь - дело добровольное, так как не каждая семья может позволить себе без ущерба выделить какую-то сумму для оказания помощи.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Скушай, деточка, яичную скорлупку!

У женщины, ожидающей ребенка, нередко возникают странные желания. То огурца соленого ей хочется, то рыбки «с душком». А многих тянет грызть мел. Но это не причуды больного воображения. Просто в организме матери чего-то недостает для строения костей и мягких тканей будущего человека. И мудрый инстинкт, тысячелетия назад впитавший в себя познания о природной «аптеке», советует: съешь то-то и то-то. В частности, мел нужен для того, чтобы обогатить организм кальцием, без которого кости станут хрупкими и слабыми.

Человеку свой «химический ассортимент» необходимо пополнять постоянно. В том числе - запас кальция. Чтобы кости были здоровыми, чтобы зубы не крошились. Нередко и врачи рекомендуют попить таблетки, содержащие этот химический элемент.

Но всегда ли нужны именно таблетки? Исследования венгерских ученых показали, что скорлупа куриных яиц содержит не только молекулы легко усваиваемого карбоната кальция, но и еще 27 микроэлементов, необходимых живому организму (соединения меди, фтора, железа, марганца, молибдена, фосфора, кремния и т. д.). Фактически ее состав совпадает с составом наших костей и зубов.

В одном из недавних выпусков газеты «Здоровье» (приложение к «АиФ») была публикация на эту тему. В ней говорилось, что яичную скорлупу можно употреблять просто так, вместо кальцинированных таблеток. Она позволит избавиться от ломкости костей, волос, кровотечения из десен, решит даже некоторые проблемы в работе кишечника. А также избавит от бессонницы, раздражительности, астмы, крапивницы. Короче говоря, «сработает» за целую клинику. «Скорлупотерапия», считают ученые, весьма желательна для детей от года до шести, подростков, беременных женщин. Но не повредит в любом возрасте. Особенно полезна она для пред-

упреждения заболеваний позвоночника (ослабление костей), кариеса. Поэтому взрослым, а тем более пожилым людям неплохо употреблять измельченную яичную скорлупу не реже двух раз в год: в самом его начале, когда кальциевый обмен замедляется, и во второй половине. А можно и круглый год, вреда не будет.

Известный специалист по «скорлупотерапии» Л. Фатюшина рекомендует делать это так. Яйца хорошо промываются в теплой воде с мылом, тщательно прополаскиваются

для маленьких детей рекомендуется помещать их на пять минут в кипящую воду). Специальной стерилизации скорлупа обычно не требует. Затем ей дают просохнуть и хорошо измельчают - до порошка. За завтраком следует съесть его от полутора до трех граммов - это суточная норма.

Не только человеку полезно употреблять яичную скорлупу. Садоводы-любители пользуются ею как удобрением. К примеру, осенью, после уборки урожая, под каждый куст клубники сыпят по горсти молотой скорлупы. Полезна она и для подкормки овощей, плодов.

А многие горожане просто выбрасывают ее на помойку. Обидно становится за людей, которые по незнанию лишают себя отличного целебного средства и прекрасного, экологически чистого удобрения.

Сейчас о несомненной пользе яичной скорлупы, наконец, заговорили. Возможно, скоро она появится в аптеках. Только зачем ждать? Яйца - один из продуктов, практически не исчезающих с нашего стола. И обработка скорлупы не требует применения каких-то технологических хитростей. Тщательно промыл, высушил, истолок - и пользуйся. И тогда у всей твоей семьи улучшится здоровье, а урожай на дачном участке порадует обилием и крепостью плодов. Право же, стоит попробовать!

И. КУЗНЕЦОВ.
Внештатный корреспондент.

ПРОПИСКА МЕНЯЕТ «ИМЯ»

В одной из передач Владимира Познера я слышала, что отныне прописка по месту жительства в России отменяется. Так ли это в действительности?

О. СТАНЧЕВА.
г. Польшаево.

На этот вопрос читательницы нашей газеты отвечает начальник паспортно-визовой службы, майор внутренней службы Н. Н. АНТИПЬЕВА:

17 июля 1995 года Постановлением правительства Российской Федерации N 713 утверждены правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и месту жительства в пределах России.

В данных Правилах четко разграничиваются место пребывания и место жительства. Местом пребывания считается место временного проживания гражданина - гостиницы, санатории, дома отды-

та, не являющиеся постоянными для проживания данного человека.

Если гражданин приезжает в Российскую Федерацию для временного проживания на срок свыше десяти дней, то он обязан в течение трех суток зарегистрироваться в паспортно-визовой службе. Срок регистрации по месту временного пребывания допускается до трех месяцев. В данном случае для оформления регистрации гражданину необходимо иметь свое заявление, паспорт и разрешение от человека, у которого он будет это время жить. И такому гражданину паспортно-визовой службой выдается свидетельство на временное пребыва-

ние, подписанное начальником службы и скрепленное гербовой, паспортной печатью.

Каких-либо ограничений, допустим, в норме жилой площади нет. Повторяю, необходимо лишь разрешение гражданина, который предоставляет эту площадь.

Вполне понятно, что если человек регистрируется по месту жительства, то это место, где он будет постоянно проживать в качестве собственника жилья, по договору или найму. В данном случае необходимы документы по регистрационному учету также остаются паспорт, справка об освобождении (если этот человек из мест лишения свободы), свидетельство о рождении для детей.

Согласно Постановлению, о котором мы ведем речь, сейчас в случае необходимости ре-

бенок начиная с 14 лет может получить собственное свидетельство о регистрации. Чаще всего, для проживания где-нибудь на период учебы, например. Тогда, кроме свидетельства о рождении, он еще получает и свидетельство о регистрации.

Введение этой системы объясняется необходимостью полнейшего учета как граждан России, так и людей, приезжающих в Федерацию. Ведь сегодня, даже приезжающие в гости, выше срока, оговоренного выше, обязаны получить свидетельство о регистрации на временное проживание.

Одним словом, уважаемые читатели, не можем мы еще отказаться от учета или контроля - не то общество. Хорошо бы только, чтобы все мы еще выполняли это правило. И правила вообще, как новые, так и старые.

КАЛЕНДАРЬ НАШИХ ПРЕДКОВ

Время как одна из форм бытия начало осмысливаться и осваиваться людьми в глубокой древности. Смена света и тьмы, тепла и холода, их чередование и связанное с этим пробуждение и засыпание, расцветание и увядание, развитие и умирание в старости - все это требовало своего объяснения. А объяснить для древнего человека значило - понять, освоить. Уже в древнекаменном веке (палеолите) люди начали измерять, определять время, наблюдая смену фаз Луны и движение Солнца. Знание времени, то есть поры света и темноты, холода и тепла, было жизненно необходимо.

С течением поколений вычленилось понятие о том, что время - это вечное периодическое повторение, чередование явлений в природе. И началась его фиксация на кости, дереве и камне по коротким и длительным периодам: дням, месяцам и сезонам года. Таким образом, начались попытки древних народов создавать календари. Ведь надо было знать, помнить, записать, когда начнется тепло, разольются реки, когда нерестится рыба, плодятся звери, растет трава, созревают плоды и злаки. Особенно стали нужны знания о природе с развитием земледелия, зависящего от сезонов года и погоды.

Самой древней на сегодня календарной записью является найденная несколько лет назад в Сибири при археологических раскопках под Ачинском миниатюрная скульптура из бивня мамонта, на поверхности которой изображен узор по спирали из 1065 лунок. Возраст скульптуры определен в 18 тысячелетий. Известный археолог В. Ларичев выявил в этом узоре лунный календарь.

Лунные календари, а затем солнечные и солнечно-лунные, известны у многих народов древности. Считается, что наиболее четкие такие календари были созданы: лунный - в древнем Вавилоне, а солнечный - в древнем Египте, где-то в III тысячелетии до нашей эры. Календари как система упорядоченного времени организовывали жизнь общества, его труд, отдых, обычаи. У разных народов счет отрезков времени был разным. Недели были из 3, 5, 7, 8 и так далее

дней, месяцы - по 15, 20, 30 и более дней. Разное количество дней было и в году.

Сегодня народы пользуются лунным, солнечным и лунно-солнечным календарями. Мы употребляем в гражданской жизни григорианский календарь, а православная церковь продолжает пользоваться юлианским. Этот церковный календарь пришел на Русь из Византии после принятия христианства при князе Владимире Красном Солнышко в десятом веке. Счет велся от сотворения мира.

В 7208 г. от сотворения мира (в 1699 г.) Петр Первый указом ввел новую эру - от Рождества Христова, новый год повелел считать с 1 января, а новую эру - с 1700 года. До этого год считался с 1 сентября. А на первое сентября начало года было перенесено в 1492 году. До этого год начинали считать с 1 марта. В 1918 году в России «Декретом о введении в Российской республике западноевропейского календаря» был введен григорианский календарь, более точный по сравнению с юлианским: если во втором отставание на сутки накапливалось за 128 лет, то в первом - за значительно больший срок.

Юлианский и григорианский календари, в основном одинаковые, имеют ряд недостатков. Например, в месяцах разное количество дней, недели «разрываются» между месяцами, дни не совпадали с числами по своим названиям в разных неделях и месяцах, знаменательные даты «кочуют» по дням недели и месяцам, количество рабочих дней разное в месяцах и кварталах... Все это создает неудобства в расчетах при хозяйственной и другой деятельности. Чтобы устранить эти недостатки, создаются так называемые мировые календари, но принять таковой сразу во всех странах не представляется пока возможным, а вводить в отдельных странах нет смысла.

Таково нынешнее положение с учетом времени, таков календарь, по которому мы живем сегодня. Возникает вопрос: а по какому календарю жили наши предки?

Л. РЯЗАНОВ.
(Продолжение следует).

Программа NTSC

ВТОРНИК, 2 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 «Сегодня» (НТВ).
Перерыв.
13.55 «Сегодня».
14.15 Политшоу «Итого...».
14.35 «Заметки из Иерусалима».
15.00 Гуманитарные новости.
15.10 Развлекательная программа «Смех да и только».
15.40 Т/с «Эльдорадо».
16.40 Российская провинция.
16.55 Синемания.
17.35 Т/с «Летающие доктор».
18.40 Новости Сибири.
19.00 «Парадоксы». Программа о парадоксах современной российской жизни.
19.20 Т/с «Гром в раю». 5-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 «Власть!».
21.05 Худ. фильм «Верхом на смерче» (вестерн).
22.40 Уголовный розыск просит помочь.
22.45 MTV.
23.00 «Сегодня» (НТВ).
23.40 Худ. фильм «Корабль». 1-я серия.
01.05 Музыкальный мольот.
01.25 Герой дня.

СРЕДА, 3 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 «Сегодня» (НТВ).
Перерыв.
13.55 «Сегодня».
14.15 Худ. фильм «Князь Удача Андреевич».
15.40 Т/с «Эльдорадо».
16.50 Комедийный сериал для детей «Однажды...». История 1-я. «В школе».
17.10 Защита и безопасность.
17.35 Т/с «Летающие доктор».
18.40 Новости Сибири.
19.00 Мультфильм.
19.20 Т/с «Гром в раю». 6-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 Эх, дороги...
21.05 Худ. фильм «Большие маневры» (Франция).
23.00 «Сегодня».
23.45 Худ. фильм «Ко-

рабль». 2-я серия.
01.10 Уголовный розыск просит помочь.
01.15 Герой дня.

ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 «Сегодня».
Перерыв.
13.55 «Сегодня».
14.15 Культура России.
14.45 Дом моды.
15.05 Тележурнал «Европа сегодня».
15.50 Т/с «Эльдорадо».
16.55 Док. сериал «Женщины мира».
17.35 Т/с «Мстители».
18.40 Новости Сибири.
19.20 Т/с «Гром в раю». 7-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.55 Худ. фильм «В зоне особого внимания».
22.40 Уголовный розыск просит помочь.
23.00 «Сегодня».
23.40 Худ. фильм «Евгения Гранде».
01.20 Герой дня.

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
6.50 «90x60x90».
7.00 М/с «Кэнди-Кэнди».
7.30 Новости Сибири.
7.55 «Сегодня».
Перерыв.
13.55 «Сегодня».
14.15 Худ. фильм «Ангелочек, сделай радость».
15.45 Т/с «Эльдорадо».
17.00 Тележурнал «Аргументы и факты».
17.35 Т/с «Мстители».
18.40 Новости Сибири.
19.00 Мультфильм.
19.20 Т/с «Гром в раю». 8-я серия.
20.20 Кузбасс сегодня.
20.40 10 вопросов NTSC.
21.15 Приключенческий фильм «Крик с горы».
22.30 Музыкальные новости.
22.50 Уголовный розыск просит помочь.
23.00 «Сегодня».
23.40 Худ. фильм «Вий».
01.05 Ужасы Стивена Кинга.
01.30 Герой дня.

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
7.20 «90x60x90».
7.35 MTV.

7.55 «Сегодня» (НТВ).
8.35 Мультфильм «Мистер Богус».
9.00 «Аптека».
9.10 Ариос.
9.45 «Наполним музыкой...».
10.15 Т/с «Флиппер».
10.55 М/с «Приключение в королевстве». 6-я серия.
11.35 Домашняя звезда.
11.55 «Сегодня» (НТВ).
12.20 Дом моды.
13.00 Т/с «Школа разбитых сердец».
13.50 Док. фильм «Море изнутри».
14.30 Т/с «Инспектор Фрост».
15.35 М/с «Конан - искатель приключений».
16.00 «Акулы пера». Вячеслав Бутусов.
17.05 Т/с «Кувалда-2». 1-я, 2-я серии.
18.15 Док. фильм «Самые большие загадки прошлого и настоящего».
24-я серия.
18.45 Худ. фильм «Белое солнце пустыни».
20.40 Т/с «Спасатели Малибу».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 АПРЕЛЯ

6.05 Муз. программа.
7.00 «90x60x90».
7.15 Мультфильм «Ветер в ивах».
7.35 Музыкальный магазин.
7.55 «Сегодня».
8.30 Детская программа о животных «Теремок».
8.45 Домашняя звезда.
9.00 Новости кино.
9.25 Фильм - детям «Золотой тюлень».
11.00 Намедни.
11.45 «Куклы».
12.05 «Сегодня».
13.00 Музыкальная комедия «Волга-Волга».
15.00 Музыка кино.
15.20 Худ. фильм «Воскресный папа».
16.55 М/с «Конан - искатель приключений».
17.25 Т/с «Инспектор Фрост».
18.30 Худ. фильм «Фантастическая пицца».
20.25 «Гасите свет».
21.05 Худ. фильм «Вооруженный отпор» (боевик).
22.45 Мастерь-инфо.
23.00 «Сегодня».
23.40 Вы - очевидец.
00.15 Шоу Бенни Хилла.
01.00 Итого.

Внимание! подписчиков!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА С 1 АПРЕЛЯ ПО 15 МАЯ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1996 ГОДА. При полугодовой подписке в один адрес на две и более газеты одновременно стоимость услуг связи снижается на 20 процентов.

Внимание! Только с 1 по 20 апреля можно подписаться на газеты и журналы по льготной цене. На эти издания в апреле подписка вам обойдется дешевле, чем в мае!

Индивидуальную подписку можно оформить в любом почтовом отделении связи, от общественных пространств для предприятий и организаций в отделе подписки. В связи с коротким сроком подписки на второе полугодие 1996 года рекомендуем подписаться своевременно.

Телефоны для справок: 2-36-37, 2-44-97.

Почтамт.

ООО «СИБСЕРВИС»

(крытый рынок в районе автовокзала) с 8 апреля 1996 года начинает распределение торговых мест и павильонов внутри помещения. По всем вопросам обращаться к директору рынка с 10 до 16 часов ежедневно.

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла С N 400819 на имя Марии Терентьевны Лазаревой считать **недействительным**.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность администрации АООТ шахты имени Ярославского, коллективов ОТК, горздравотделу, коллективу стоматологических поликлиник, лично Л. А. Губину, В. А. Ерохину за оказанную помощь в похоронах Виктора Николаевича Бурдина.

Жена, дети, родственники.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 2121

Цена одного экземпляра - 500 руб.